

ЗА большевистские темпы

Год издания
13-й
№ 26 (23128)
Четверг
6 июля
1944 года

Извещение

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
Выходит один раз в неделю
Цена № 15 коп.

Повседневно заниматься ростом партийных рядов

В докладе «XXVI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции», товарищ Сталин говорил:

«В дни Отечественной войны партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Организаторская работа партии соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подтянув все наши силы и средства делу разгрома врага. За время войны партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся.

В этом источник силы нашего государства».

Партия Ленина — Сталина всегда была самой любимой народом. В оуровне военные годы ее авторитет в народных массах еще более вырос. Одним из ярких показателей этого служит возросшее стремление лучших людей вступлению в ряды ВКП(б).

В партию идут, прежде всего, передовые рабочие, колхозные активисты и интеллигенты. Достаточно указать, что Кишиневская территориальная парторганизация — секретарь тов. Новикова — в первом полугодии 1944 года приняла в кандидаты партии 6 человек и в члены партии 4 человека. Парторганизация совхоза № 415 — секретарь тов. Тарасова — приняла 4 человека в кандидаты партии. Парторганизация В. Мурашкинской МТС — секретарь тов. Петрова — приняла 2 человека в кандидаты и 4 человека в члены партии.

Коммунисты, принятые в ряды большевистской партии, показывают на работе образцы высокой производительности труда. Кандидат партии тов. Тихомиров, бригадир тракторной бригады, весенний план тракторных работ выполнил на 250 проц. за что бригада зане-

на на районную доску почета.

Но есть в районе и такие парторганизации, которые не занимают ростом партии. Яковлевская первичная парторганизация — секретарь тов. Поликарпова и Григоровская парторганизация — секретарь тов. Гуселева, в 1944 году не приняли в партию ни одного человека. Григоровская парторганизация не проявляет повседневно заботы и об идейном воспитании молодых членов ВКП(б) и в особенности кандидатов партии. Это привело к тому, что парторганизация имеет 5 кандидатов — в члены ВКП(б) с просроченным стажем. Аналогичное положение и в Казачье-Слободской парторганизации — секретарь тов. Кондратьева. Здесь тоже 5 кандидатов имеют просроченный кандидатский стаж. Не занимаются ростом партийных рядов и парторганизации Княгининской МТС, Райпотребсоюза, РОНО, Уполнаркомзаг и ряд других.

Не всякому дано носить высокое звание коммуниста и не всякий может им стать. Партия должна пополняться прежде всего за счет рабочих, колхозного актива, комсомольцев и лучшей части советской интеллигенции.

При отборе в партию необходимо проявлять исключительное внимание, не забывать о чистоте партийных рядов, судить о принимаемом, в первую очередь, по его активности, моральной чистоте, авангардной роли на производстве и готовности отдать себя за партию, за народ.

Парторганизации должны постоянно повышать идейный уровень коммунистов, воспитывать в них чувство ответственности перед партией за выполнение военно-хозяйственных задач, за усиление помощи фронту, за укрепление связи с массами.

Борьба за первенство

В колхозе „Комбайн“, Слотинского сельсовета сенокос в полном разгаре. Перед началом сенокоса правление колхоза продумало все детали, наметило план. Чтобы не было скопа и тем самым не снизилась производительность труда, в бригадах создано по 6 звеньев. Для лучшей бригады учреждено переходящее Красное знамя, а для передовых звеньев — красные вымпелы.

Для работающих на сенокосе устроено общественное питание, но обеды готовятся разные. Для лучших восков одно блюдо, для

невыполняющих нормы другое.

Эти мероприятия создали задор, стремление работать лучше. Звено женщин, которым руководит Фролова М.М. выполняет по две нормы, скашивая на каждую косу по 0,5 га. Это звено овладело красным вымпелом и крепко держит его в своих руках. Другое звено т. Грицагиной А.А. скашивает на косу по 0,49 га и тоже завоевало красный вымпел.

Переходящее красное знамя забрала первая бригада, бригадир т. Фролова.

А. Шуханова.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 июня по 4 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-фашистских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию Кондопога. Кировская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30 тысяч мирных жителей, томившихся в Финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске.

Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го Врибалтийского фронта за 7 дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города Лепель, Ушачи, и Диева (в 35 км западнее города Полоцк), Шарковичи, Плисса, Глубокое, Довшицы, Дуниловичи и около 1,5 тысяч других населенных пунктов. 4 июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление форсировали на широком фронте реку Верезьяна и 1 июля штурмом овладели крупным узлом коммуникаций — городом Борисов. На другой день наши войска заняли областной центр Белорусской ССР город Вилейка, города Смолевичи, Красное и перерезали важную железнодорожную магистраль, Минск — Вильно. 3 июля войска 3-го Белорусского фронта, в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей советской Белоруссии — городом Минск, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В течение 4 июля войска фронта с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районный центр Вильянской области город Радошиковичи, Кривичи, районный центр Минской области город Заславль. Враг несет огромные потери. Только с 23 по 27 июня истреблено более 32

10 июля в 12 часов дня в помещении кино-театра созывается районное собрание партийного, советского, комсомольского и колхозного актива по обсуждению задач по подготовке и проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

На собрании должны быть: секретари первичных партийных и комсомольских организаций, председатели сельсоветов и колхозов, агрономы и агротехники, работники изб-читален, редакторы стенгазет, бригадиры тракторных отрядов, зав. животноводством, зоотехники, ветеринарные работники и колхозные счетоводы.

Действующая армия

(3-й Украинский фронт)



На снимке: Экипаж самолета — члены ВКП(б). Слева — летчик-штурмовик гвардии младший лейтенант Петр Иванович Пересыпкин, имеющий 97 боевых вылетов и награжденный орденами Отечественной войны I-й степени, Красной Звезды и Александра Невского, и его жена, стрелок-радист, гвардии старший сержант, комсомолка Вера Федоровна Тростянская. Она имеет 112 боевых вылетов, из них 68 на бомбардировщике, остальные на штурмовике. Награждена медалью „За отвагу“ и орденом Красной Звезды. До войны тов. Пересыпкин работал на заводе имени Чкалова в Новосибирске, а тов. Тростянская училась в 17 средней школе г. Воронежа.

Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

Страна моя

Мне мило все:
И запах нежных трав,
И плеск реки, свободный и веселый
И тихий шелест вековых дубрав
И луг, и на пригорье села.

И щебет птиц,
И пенный прибой,
И надо мной родное солнце мая,
И полог неба, чистый, голубой
И это поле без конца и края.

Страна моя!
Люблю твой вздох и шум,
Исток легенд и сказочных преданий
Твоим свободным воздухом дышу
Тобой живу, идя на поле брани.
Фронт.

И.Е. Мошков.

На других участках фронта — без перемен.

В исполкоме райсовета и райкоме ВКП(б)

На объединенном заседании исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) 30 июня обсуждался вопрос о состоянии животноводства в колхозах района. Отчитываясь перед райсоветом и райкомом, каждый председатель колхоза прошел серьезную проверку, как руководитель артельного хозяйства.

Такие председатели, как т. т. Борисов И. С. колхоз «Ударник», Холзинский сельсовета, Малкин П. П., колхоз «Броневик», М. Колковицкого сельсовета являются настоящими руководителями. Они вникают в животноводство, поэтому и планы здесь выполнены и продуктивность скота хорошая и поставки государству выполняются досрочно.

Председатель колхоза «Возрождение», Ивановского I сельсовета т. Дойников не знает удой коров, какой выход масла. Он не организовал, как следует, силосование, ремонт скотных дворов. Халатное отношение к животноводству связывается и в том, что ни по одному виду скота не выполнен государственный план.

Кишкинский колхоз по животноводству считался передовым не только в районе, но и в области. Сейчас эта слава начинает увядать. Председатель колхоза т. Ершилов не любит животноводство. Он тоже не знает об удоях, о лучших породах. Корова «Дочка», например, была когда-то рекордистой, давала хорошее потомство, а теперь вот уже три года ходит яловья.

В Рождественском колхозе «Борьба» председателем бывший животновод тов. Вовин. Он недавно выдвинут на пост председателя, но был в животноводстве успешен уже потерять. План не выполняет, продуктивность скота не повышает, силосованием занимается слабо.

Кишкинский и Рождественский сельсоветы в былые времена оспаривали первенство в районе. Теперь ни тот ни другой не могут претендовать на это, их показатели по животноводству очень бледны.

Особенно плохими руководителями по животноводству показали себя председатели колхозов Андрейковского сельсовета. Т. Ершов руководит крепким колхозом — «Новая жизнь», в прошлом участник В. С. Х. В. Но с животноводством проваливается. За зиму

здесь допущен большой падеж скота. Ссылаются на корма, а осенью несколько тонн яровой соломой свалили на запруду плотины, допустил нерациональное скармливание грубых кормов. Или вот другой факт. Колхоз «Красная заря» небольшой, а тов. Бухраткин плохо справляется с делами. Зимой падал скот, а 75 цент. картофеля огнолли, допустили хищение кормов. Бухраткин не знает, что есть на фермах, как доят коровы. Нет у него расчета, как будет пополняться стадо. Колхозы имени Фрунзе (пред. Комаров), «Заря свободы» (пред. Маркеев), имени Калинина (пред. Костян), «Память Парижской Коммуны» (пред. Депутатов) тоже не выполнили планов, не заботятся о повышении продуктивности скота, о кормовой базе, контрактиацию проводят формально. И хуже всего, Андрейковский сельсовет является большим задолжником по госпоставкам.

Точно также безответственно относятся к животноводству т. т. Молодкин — колхоз «Прогресс», М. Колковицкого сельсовета, Батов — колхоз «Верный путь» Ивановского II сельсовета, Коробков — колхоз «Память Ленина» и Вугров — колхоз «Новый Мир», Клягининского сельсовета. Председатель колхоза «Путь к социализму», М. Колковицкого сельсовета тов. Платнев не имеет птицефермы и не намерен завести кур.

Из итогов проведенной работы нужно сделать вывод. Хорошо животноводство, где любит его председатель. И не только любит, но и чувствует ответственность перед партией и правительством. Плохое животноводство там, где председатель халатничает, не хочет честно работать по животноводству, забыл всякую ответственность, забыл, что сейчас идет война и фронт требует больше мяса, масла и других продуктов.

Исполком райсовета и бюро райкома партии призывают всех колхозников и колхозниц, работников животноводства, преодолеть все трудности, выполнять план по каждому виду скота в самые ближайшие дни. Это даст возможность доставлять на фронт больше продуктов, реально помочь героической Красной Армии в великой борьбе с врагом, в деле его окончательного разгрома.

Фронту — больше продуктов животноводства

Не выполнение обязательств перед государством сейчас нельзя расценивать иначе, как тягчайшее преступление перед родиной. Этого не могут еще понять отдельные руководители колхозов нашего района, по чьей вине район по госпоставкам является отстающим. Вот перечень колхозов, председатели которых отвернулись от интересов страны, включили себя в позорный список задолжников по сдаче продуктов животноводства за прошедшее полугодие: Основной (Маркеев), Меленский (Комаров), Крашевский (Бухраткин), Бурныковский (Депутатов), Медведковский (Боголепов), Городецский (Рогожин), Рамешкинский (Фролова), Лубянецкий (Гаранин), Рождественский (Вовин), Новской (Вугров), М. Колковицкий (Молодкин) и некоторые другие. В этих селениях также плохо выполняют свои обязательства и хозяйства колхозников.

Председатели советов М. Колковицкого т. Савельева, Андрейков-

ского т. Крицкого, Ивановского т. Шальнов, Кишкинского т. Золотин, также самоуверенно от заготовок, не контролируют выполнение их и не понуждают преступно отстающих.

Хладнокровные ко всему председатели некоторых колхозов, не стремятся к тому, чтобы увеличить продуктивность скота и птицы. Во многих колхозах, например от каждой осужки получено от 3 до 10 ялц. (Кишкино, Папулово, Нефедьево и т. д.). За первое полугодие суточный надой молока выражается от 2 до 4 литров на каждую корову (Курашки, Мословка, Никиткино и т. д.). На килограмм масла затрачивают в Афанасьевке 70 литров, в Медведкове 30 литров, Мочалке 33 литра, М. Мурашкине 40 литров молока.

Наша задача в ближайшие дни вывести район из прорыва, выполнить и перевыполнить задания по сдаче продуктов животноводства.

Уполномоченный И. Сверчков.

Больше товаров широкого потребления

Истекло первое полугодие. Райпромкомбинат в суммовом выражении выполнил полугодовую программу на 92 проц. Но за этим неудовлетворительным показателем скрываются еще худшие дела. По некоторым изделиям, в которых ощущается острая нужда, планы по-прежнему провалены. Так, например, по изготовлению саней задание выполнено на 17 проц., по колесам — 51 проц., телегам и станкам — 43 проц., подкладке — 62 проц., столярным изделиям — 32 проц. и гончарным изделиям — 58 проц.

Директор комбината т. Сутягин, зав. мастерскими ссылаются, то на недостаток рабочей силы, то на отсутствие сырья. Недостает рабочей силы, а отдельные цеха прогружены сутками, 20 человек систематически не выполняют нормы, рационализаторская мысль рабочих затупевана. Ссылаясь на отсутствие сырья, руководство комбинатом просто ставит себя в смешное положение. Кто мешает заготавливать древесину? Никто, и на это имеются все возможности. А делать горшки разве тоже не хватает материала? Столярная мастерская

за полугодие сделала 95 табуретов, тогда как на мебель у нас огромный спрос.

Становится удивительным, когда т. Сутягин заявляет, что комбинат затоварился санями и гончарными изделиями, тогда как ни того ни другого нет в магазинах.

Причины столь неудовлетворительной работы промкомбината кроются в другом. Руководство очень слабо, занимается повышением производительности труда и укреплением дисциплины среди рабочих. Чувствуется нераспорядительность и отсутствие ответственности зав. мастерскими и мастеров. Живя сегодняшним днем, т. Сутягин не готовит древесину, а потом снова будет ссылаться, что сырой лесоматериал, на изделия не годен.

Во втором полугодии коллективу комбината необходимо перестроить всю свою работу, заполнить пробелы, дать населению больше товаров широкого потребления. Можно пожелать еще, чтобы от разговоров о производстве кирпича скорее перейти к делу.
А. Алексеев.

Больше внимания дорогам

Скоро начнется уборка урожая и выполнение хлебопоставок. Для транспорта нужны хорошие дороги и крепкие мосты. Району нужно окончить строительство дороги в Бутурлино, построить мост через Суудовик, произвести ремонт дорог и мостов.

Однако многие колхозы не хотят участвовать в строительстве, нарушают закон Правительства об участии населения на дорожном строительстве. Колхозы, не отработавшие положенное задание, терпят большие убытки. Так, например, колхоз «Красная заря», Ивановского I сельсовета за неотработанные дни в 1942—43 г.г. обязан внести государству 41.278 рублей, колхоз имени Ворошилова этого же совета — 40.225 рублей, колхоз имени К. Маркса — 56.000 рублей и т. д.

Колхозы Песочневского и Яковлевского сельсоветов в этом году не отработали ни одного дня. В районе не проводится в жизнь решение облсовета о создании дорожных бригад.

Сейчас надо организовать массовый выход на дорожное строительство.

Зав. дорожным А. Синицын.

Из зала суда

Преступники наказаны

На днях народный суд рассмотрел дело по обвинению бывшего председателя Шахматовского колхоза Шанина Н. Д.

Получив задание райсовета по вывозке зерна с Квятининского глубинного пункта, Шанин оставил в колхозе 39.83 цент. Весь государственный хлеб он разбазарил, а 300 кг. присвоил себе.

Кроме того Шанин из гарницевого сбора взял 300 кг. зерна, продал его, а деньги израсходовал на личные нужды. Обвиняемым путем, получив осуду из Госсграхфонда 645 кг. семенной пшеницы и проса, совместно с колхозником Хализовым присвоили из этого зерна 140 кг. значительную часть из которого пропили.

Таким образом Шанин присвоил себе 740 кг. хлеба.

За преступные действия Шанин приговорен к 7 годам лишения свободы. Колхозник Хализов — к 1 году лишения свободы.

Международный обзор

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают «невиданную в военной истории стремительность», с которой движутся советские войска на запад. За одну неделю, — пишет английская газета «Санди Экспресс», — советская армия опрокинула целую линию германских крепостей. Говоря — о новых победах Красной Армии американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет: «наступление Красной Армии говорит о выколнении советским союзом решенный Тегеранской конференции, оно знаменует англо-американско-советское единство. Военное сотрудничество союзников уничтожает последние надежды Берлина».

Всеобщее возмущение вызывает

политика финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское правительство объявило, что будет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принято финскими правителями, не разрывав связывшими свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшил бы и без того грозное положение гитлеровской Германии. В соответствии только что достигнутых между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашений о помощи, в Финляндии высадились три немецких дивизии,

которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов. «Помощь», оказываемая немцами финнам, ничтожна: прибывшие дивизии являются второсортными, а послать сколько-нибудь серьезное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, что бы заткнуть те огромные бреши, которые пробила Красная Армия и армии наших союзников.

Во Франции американские войска, очистив северную часть полуострова Котантен от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. С начала высадки союзников немцы потеряли свыше 100 тысяч солдат и офицеров, в том числе 45 тысяч пленных.

Все более угрожающим для немцев становятся действия французских патриотов, объединенные в армию внутреннего фронта. Во гла-

ве этой армии поставлен боевой французский генерал Кошиг. В тылу у немецких оккупантов разнравляются широкие операции. Партизаны захватывают города, взрывают железнодорожные линии, электростанции и предприятия, работающие на врага. На этой неделе патриоты убили в Париже одного из самых гнусных гитлеровских насильников, французского министра пропаганды и информации Филиппа Анрио.

В Италии англо-американские войска, продолжают наступление, продвинулись на несколько десятков км. к северу. В числе других, ими заняты города — Мачерата (на побережье Адриатического моря) и Сиена (в 50 км к югу от Флоренции). На побережье Тирренского моря союзные войска находятся в 30 км к югу от крупного города и порта Лиорно.

По приказу Гитлера, командующий 14 немецкой армией в Италии генерал Макензен смещен с должности. Дело в том, что эта армия просто перестала существовать. Она уничтожена союзными войсками.

Ярким показателем непрочности гитлеровского тыла в Европе являются события в Дании. Там в настоящее время происходит всеобщая забастовка, направленная против немецких оккупантов. На улицах Датской столицы — города Копенгаген 30 июня и 1 июля происходили бои между населением и немцами. Копенгаген объявлен на осадном положении.

Л. Вольтский.

Ответственный редактор А. А. АЛАДЬИН.